

山西大水网架构初具雏形

到 2035 年，全省水网覆盖率达到 99%

科学导报讯 记者耿倩 山西煤长水短，资源性和工程性缺水并存，加快构建现代水网，统筹解决水资源、水生态、水环境、水灾害问题，是服务全省高质量发展、奋进“两个基本实现”目标的重要保障。2月1日，记者从山西省政府新闻中心获悉，山西省现代水网历经十余年不懈奋战，四大骨干工程贯通隧洞近600公里，敷设管长约700公里，覆盖全省的水网架构初具雏形。现代水网完全建成后，供水总量将达到99亿立方米，到2035年全省水网覆盖率达到99%，水网水流调配率将达到83%。

据了解，早在2011年，山西就启动实施了山西大水网建设，目前正在全力推动形成

太钢磁轭钢产品 助力水电站建设

科学导报讯 2月2日，记者从太钢新闻中心获悉，国网新源辽宁清原抽水蓄能水电站1号机组顺利通过15天的试运行，正式投入商业运行。水电站建设所需高强磁轭钢产品全部由太钢供应，总量达1716吨。

高级别磁轭钢应用于水轮发电机“转子”这一关键部位，对材料的高强韧性、高精度以及磁通密度具有很高的要求。为建设这一百年精品工程，清原抽水蓄能水电站设计团队最终决定采用700MPa级高强磁轭钢产品，并要求欧标供货，原料不平度≤1mm/m，同板差≤0.07。此标准极为严苛，对生产厂商具有很大的挑战性。在对国内外大型钢厂选材考察过程中，太钢磁轭钢产品以其优异的性能脱颖而出，成功中标。

太钢磁轭钢研发团队充分发挥产销研协同及产业链优势，克服长流程生产过程中多个节点的不利影响，在产线选择、生产轧制、现场认证、精加工、外部包装、运输发货等各个环节中严格控制，材料性能指标完全满足标准要求，并实现按期供货，得到了业主和主机厂的高度认可。

耿倩 郭云鹏 张永利

晋城将开展多领域 “无废细胞”建设

科学导报讯 日前，晋城市印发《晋城市“无废细胞”创建实施方案》(以下简称《方案》)。按照《方案》要求，晋城市将大力开展“无废工厂”“无废校园”等8个类别的市级“无废细胞”建设，同步推进“无废集团”“无废园区”建设。

《方案》指出，要通过推进工业、农业、生活、建筑等领域“无废细胞”建设，从宣传无废理念、推动源头减量等方面精准发力，形成多场景固体废物管理模式和示范效应。

《方案》还明确，晋城市“无废细胞”创建目标为：2024年，全面推进创建工作，完成50个以上“无废细胞”试点示范创建目标；2025年，“无废”理念全面普及，累计完成100个以上“无废细胞”试点示范创建目标。

黄晓静

太铁警方多点发力 净化车站治安环境

科学导报讯 2024年春运安保以来，太原铁路警方统筹“防、宣、督、查、巡”等关键措施，完善预案、多点发力、紧盯重点，构筑多维度、立体化治安防控体系，全力确保治安持续稳定。完善预案，严守春运“安全关”。针对客流增加实际，提前摸排掌握售票情况，实时关注气候变化，优化岗位布置，确保秩序有序；多点发力，全力提升安防水准。分析研判线路管控薄弱环节，针对性补足强巡防管控措施，进一步加强重点区段、时段的巡防密度，切实提升见警率、管事率、查清率、处罚率；紧盯重点，严整惯性治安滋扰问题。充分研判春运期间违法犯罪活动规律特点，坚持露头就打的原则，严厉整治突出治安问题，力争发现一起、查处一起，全面净化车站治安环境。

范晓亮

“羊”帆起航走新路 “链”出产业新动能

(上接 A1 版)“在新农业的背景下我们大力布局研学教育与营地教育，通过以畜牧业、种植业为主的涉农产业，与中小学劳动实践基地、营地教育和研学教育营地合作；在农业人才就业与培养过程中，我们与省内多所高校及专业研究单位展开长期合作，同时与国内的权威机构形成合作备忘录，进一步提高从业人员的专业度，培养了一批具有科学素养的农业人才。”王浩向记者介绍道。

踏上新征程，扬帆再起航。“下一步，我们将继续创新思路、乘势而上，将山西桦桂农业建设成为具有开发性、持续性、综合性的都市现代农业发展示范区。同时也将携手营响未来，持续推动青少年儿童的素质教育发展，为山西省经济的高质量发展贡献积极力量。”王浩兴致勃勃地说道。

“三纵九横、八河连通、纵贯南北、横跨东西、集约高效、调控有序”的山西现代水网新格局。全省现代水网建成后，全省供水总量将达到99亿立方米，到2035年全省水网覆盖率达到99%，水网水流调配率达到83%。